

新密播报 | 城事

从餐桌来到餐桌去 新密餐厨垃圾无害化处理形成“循环经济”



无公害蔬菜大棚生产出的瓜果



无公害蔬菜大棚种植的黄瓜

城市餐厨垃圾一直是困扰城市卫生的一个难题,如今新密市的餐厨垃圾经过深加工后不但可以变废为宝,还可以创造一定的经济效益,由餐厨垃圾转变成的生物柴油、植物肥料等,如今已经可以生产出无公害有机蔬菜、瓜果等农产品。这种利用餐厨垃圾无害化处理形成的“循环经济”被誉为“新密模式”。

新密市餐厨废弃物无害化处理项目位于来集镇马沟村,总投资2800多万元(包括二期),占地4800平方米,设计日处理餐厨废弃物50吨

(一期30吨,二期20吨),由北京弗瑞格林环境资源投资有限公司采用BT模式投资建设。新密市餐厨废弃物处理管理中心负责运行管理。该项目2012年6月28日开工,2013年1月4日竣工投入试运行。截至11月17日,已处理餐厨废弃物10402.75吨,日均35吨左右,最高日处理量达40.59吨。生产出工业油脂近140吨,营养土(肥料)700余吨。

餐厨废弃物无害化处理采用微生物好氧制肥处理工艺,主工艺及核心设备自韩国引进。餐厨废弃物经过分类收

集,固液分离、油水分离、破碎和好氧发酵,生产出工业用油脂和生物有机肥料。整条生产线全部采用计算机自动控制,密闭运行,处理过程环保、卫生,其产品符合现行国家相关标准。

为做好餐厨废弃物资源化利用工作,中心又在厂区南侧流转土地10亩,建日光温室4个,共4000平方米,种植有机蔬菜,打造餐厨废弃物从“餐桌(餐厨垃圾)→无害化处理(成为有机肥料)→有机果蔬种植→餐桌”的餐厨处理“新密模式”。记者 王银廷 通讯员 朱海鑫 文/图



新密市委书记干铁良(右三)品尝无公害大棚种植的黄瓜

七旬老太创作万字剧本反对重男轻女



从小就有文学梦

就在张桂芳的杂货铺里,我们聊了起来,她说:“我是1960年初中毕业的,那时候全密县(新密市旧称)就一个初中,我以前三名的成绩考上去的,当时我们大队里面还发了15块钱跟一床被子。全村人都兴高采烈地说村里终于出了一个‘女秀才’”。上学的时候就喜欢

读书,喜欢写点东西。六年级3班的时候,我的作文本都没在课桌里待过,经常是全班传着看。但那时候家里穷啊,上学都没什么吃的,上完初中就再也上不起,不然我当时还能有更好发展的。我喜欢读书,重视读书,所以就连嫁人我也是让夫家同意供我几个妹妹读书。”

“虽然没能继续学业。但我一直没停下看书,还经常写东西,年轻的时候就经常给当时的文化馆投稿,后来文化馆还来家里邀请我去做编辑呢,但我当时都结婚了,得照顾婆婆,走不开就没去成”。回忆起当年的事情,张桂芳还是历历在目。

写剧本反对重男轻女

我写的剧本名字叫《女婴魂告状》,就是受农村这重男轻女的启发。你不知道在农村这情况有多严重,有的人因为生的都是女儿就老公不疼,婆婆嫌弃,在人面前都抬不起头。还有的人知道怀的是女孩就不要了,你想想多可怜呀,这些孩子都没能来世上看一眼就没了,这简直就是造孽。张桂芳说。

这老人们不是爱看戏吗?我就想着写一个剧本出来,先扭转老人的思想,让他们抛弃旧观念、旧传统。慢慢让他们觉得生儿生女都一样这不是就好了吗?让他们认可女孩,你看航天员刘洋不也是女孩吗?照样能成为航天英雄,比多

一个杂货铺一开20年

张桂芳靠杂货铺支撑一家人的生活,20年如一日。在说剧本说生活的过程中始终笑呵呵的。唯一一次愁容挂到脸上,是说起了她已逝的老伴,和夭折的儿子。现在留在身边的儿子因为小时候得过肺炎,也只能干些例如扫地、提水之类的简单家务。

没过多久,张桂芳就又恢复了乐观的态度,她说,生活嘛,就是得面对现实。记者在店铺里和张桂芳聊剧本,不断有人过来买东西。店铺虽然很小,来的人却

少男的都强。

记者在柜台边见到了张桂芳写的剧本,厚厚的一沓稿纸已经写了大半,大致数了一下约上万字,上面满是密密麻麻的字迹和一些修改的痕迹,字迹清晰,排列工整,写得非常用心。

她说“我这店靠近路边,晚上经常会有人过来买东西,一会敲一下门,睡也睡不踏实,以前的时候我就看看书,看看报,现在我就写剧本,写了俩月了,每天晚上写一点。现在就剩最后一章,等写好了,我想找个行家看看,给我提点修改意见,要是能警醒世人,也算做贡献了吧。”

是络绎不绝,每个进门的年轻人都是亲切地喊张姨,上些年纪的一见面就是一阵寒暄。一位抱着孩子的妈妈说,我们都愿意来张姨这里买东西,她人好,东西也卖得实在。

有小学生过来买东西,张桂芳就会告诉他们每样东西的单价,让他们自己算该付多少钱,算出来的,张桂芳就会很高兴,几毛的零头也就会让小朋友省掉。她又一次笑呵呵地说,我这也算是帮老师实践启发了。

新密播报
田俊娟 文/图